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令和元年度第１２回常滑市教育委員会定例会

令和２年３月３日（火）

午後１時３０分

市役所４階第３会議室

１ 開会 午後１時３０分

２ 前回定例会会議録の承認

「承認」

３ 会議録署名者の承認

「承認」

４ 出席委員

渡辺慶太郎委員、久田孝寛委員、梶田幸司委員、藤田幸恵委員、加藤宣和教育長

５ 欠席委員

なし

６ 教育長の報告事項

皆さん、こんにちは、教育長の報告事項につきまして、２月の定例会以降の教育

委員会の動きをご報告いたします。

２月２７日に、総理官邸で開催された「第１５回新型コロナウイルス感染症対策

本部」の会議において、全国の全ての小学校、中学校、高等学校及び特別支援学校

について、３月２日（月）から春休みまで臨時休校を行うように要請がなされまし

た。それに呼応して、愛知県教育委員会より、各市町村教育委員会に対して、令和

２年３月２日（月）から春休みまでを臨時休校とする、卒業式については、感染予

防のための措置や式典の簡素化など、万全の対応を取った上で、予定されている期

日に実施するように依頼がありました。そこで、常滑市としても、その方針に従い、

３月２日（月）より臨時休校としております。ただ、留守家庭等で、子どもだけで

家庭においておけない場合については、各小学校で自習ができるような体制を取っ

ていただくように各小学校に依頼しました。なお、卒業式については、中学校は予

定通り本日実施しました。また、小学校は３月１９日（木）に実施する予定です。

３月２日より３月２３日までの２２日間の日程で、３月議会が開かれています。

当初予算の中の教育委員会関係分については、議案第３号でご説明させていただき

ますが、「常滑西小学校・屋外階段の改修工事、西浦北小学校・屋内運動場の補修

工事、常滑中学校・南館屋上の改修工事、南陵中学校・屋内運動場の屋根落下防止

工事など」を実施する予算が計上されております。また、補正予算の中で、「小中

学校情報通信ネットワーク環境施設整備事業費」「小学校大規模改造工事費」「図書

館分散移転事業施設整備費」が計上されております。

また、代表質問の中で、伊藤議員より「今後の文化会館及び中央公民館の方針」
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「新学校給食共同調理場の移転新築について」、井上議員より「学校給食にオー

ガニック食材を取り入れてほしい」と質問がありました。

以上ご報告させていただきます。本日は１０の議案が予定されております。よろ

しくお願いいたします。

７ 議題 付議事件

議案第１号 令和２年度常滑市学校教育の目標（案）について

学校教育課付課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員２：運動能力の向上を頑張って行うとのことですが、これまで行っ

ていても、まだ低い状況のままで、これを打開するために、市教

委として、運動能力向上の方法があれば教えていただきたい。

学校教育課付課長：授業を行う先生方に運動の楽しさを伝え、運動の楽

しさを意識して授業をしていただく。具体的には、校長会や体育

の先生の集まる会議で情報を伝えて、教師の意識改革を行おうと

考えております。

教育長：全国学力学習状況調査と同様に運動能力テストでも、生活調査な

ど文書での調査も行っております。気になるところは、体育の授

業は楽しいかの質問に対して、常滑市は全国平均よりも割合が少

なく、授業の目標を持って取り組んでいる割合も少ないことです。

授業に目標を持つことや授業が楽しいことが重要なので、そのこ

とを意識して、先生には授業に取り組んでもらいたいと思います。

教育長：他にご質問はございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第２号 常滑市生涯学習の目標（案）について

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」
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議案第３号 令和２年度常滑市教育費当初予算（案）について

学校教育課長：資料に基づき説明。

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

学校給食共同調理場長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問はございませんか。

委員３：常滑市生涯学習の目標で子供たちに様々な体験の場を提供する

とともに地域を知る機会を増やすとあり、予算案には、スポーツ

推進委員への謝金は１００万円増えているが、機会を増やすため

の予算がないと思いますがどうでしょうか。

生涯学習スポーツ課長：教室や講座の開催費の増額はしていませんが、座

学だけでなく、体験を増やしていきたいと考えております。ただ、

学ぶだけではなく、モノを作ることを組み込むなど、できるだけ

体験を増やしていく考え方を持ち、ある予算の中で、内容を充実

させていきたいと考えております。

教育長：講座の内容を変えていくのですね。

教育長：給食センターの整備手法検討事業費は外部に委託するのですか。

学校給食共同調理場長：コンサルタントに委託する予定です。

教育長：他にご質問はございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第４号 常滑市外国語指導助手任用規則の一部改正について

学校教育課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第５号 常滑市立学校における学校運営協議会の設置等に関する規則の

制定について

学校教育課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員２：学校評議員が必要なくなるのでしょうか。

学校教育課長：学校運営協議会制度がスタートすれば、学校評議員制度
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はそれと重なる部分もあるので、学校運営協議会制度に移行して

いきます。学校評議員は校長先生の意見を聞くのみでしたが、学

校運営協議会では、学校自体が地域の意見を取り入れたり、自ら

の意見を反映させるなど、主体的に学校運営に参画できます。

教育長：学校運営協議会の委員は会計年度任用職員ではないでしょうか。

学校教育課長：会計年度任用職員ではなく、非常勤特別職を想定していま

すが、まずは、学校運営協議会の度に謝金を支払う形を取ってい

こうと考えております。

委員１：報償費年間３，０００円を支給するとありますが、根拠は何で

しょうか。

学校教育課長：他の自治体を参考に、年３回の協議会を想定して、１回あ

たり１，０００円としております。ただ、自治体でまちまちで、

報償費がない所やもっと高い所もあります。

教育長：常滑市は学校評議員制度を研究したときに、委員は報償をもらう

と責任が伴うので、無償にという意見がありました。評議員にお

礼という気持ちで３，０００円くらいの図書券をお配りしたとい

うことが始まりだと思います。

学校教育課長：学校評議員が年３回の評議会で３，０００円の報償を支給

しておりますので、それも参考にしております。

教育長：他にご質問はありませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第６号 常滑市南陵市民センターの設置及び管理に関する条例施行規則

の一部改正について

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：学校の授業や部活動で使用しており、実態に合わせての改正です。

一部、レスリングが使ってますか。

生涯学習スポーツ課長：レスリングだけでなく、剣道、柔道、卓球なども

使ってます。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」
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議案第７号 常滑市立図書館の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改

正について

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：生年月日は必要ですか。

生涯学習スポーツ課長：何歳の方がどれだけ借りているかというデータを

取っており、それが利用促進につながっています。

教育長：他にご質問はありませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第８号 常滑市学校事務連絡協議会要綱の一部改正について

学校教育課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第９号 令和２年度常滑市小中学校教職員人事異動について

教育長：議案第９号については、人事に関する事案のため、常滑市教育委

員会会議規則第３条第１項の規定により、会議は非公開とさせて

いただきます。

学校教育課付課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第１０号 常滑市教育委員会教育長の辞職の同意について

学校教育課長：資料に基づき説明。

教育長：私の任期は平成３１年４月１日から令和４年３月３１日ですが、

この度一身上の都合によりまして、令和２年３月３１日付で辞職

させていただく辞職願を提出したところです。この件につきまし
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て、ご審議いただきますようお願いします。なお、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第１４号第６号で、自己の事件につ

いて、その議事に参加することができないと規定されております

ので、審議が終了するまで退席させていただきます。その間、教

育長職務代理者の渡辺委員に議事の進行をお願いしたいと思い

ます。

渡辺委員：議事を進めさせていただきます。質疑意見等はありませんか。

委員全員：ありません。

渡辺委員：教育長の辞職に同意することに異議はないでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」

８ その他

・常滑市教育委員会教育長職務代理者について

久田孝寛委員を指名。

・ 教育委員（会）行事連絡（３月～５月）

学校教育課長：資料に基づき説明。

「了承」

９ 閉会 午後３時４０分
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